

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	30.000 K	Vidéken:	36.000 K
Három hónap	90.000 K	Három hónap	108.000 K
Egyes szám	köznap 1200, vasár és ünnepnap 2000 K		

Felolvas szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Késői igazságok.

Prága hihetetlen izgalommal tárgyal egy olyan ügyet, melyről csak a beavatottak vannak kellőképpen értesülve. Egy memorandumról van szó, melyet állítólag elfogadott Masaryk elnök és mely tulajdonképpen előidézője volt a mostani cseh kormánybukásnak és a Černý-féle hivatalnökkormány kinevezésének.

A memorandum, melyet egy nagynevű cseh politikus terjesztett Masaryk elé, rámutat Benes külpolitikai baklövésére és arra a politikára — mely az új állam összes nemzeti ségeit halálos ellenségekké tette.

A külpolitikai és egyéb belpolitikai hibák és bajok elsorolása után Csehország jövőjét így látja a memorandum szerzője:

Németország népszövetségi tanácsstagsága amilyen megnöveli a csehországi németiség öntudatát, — hogy további cseh-német békéről szó sem lehet. A surlódások katasztrófálisan furesza helyzetre fognak vezetni s a német kisebbség — a háta mögött álló óriási német tömbbe bízva — keresni fog minden alkalmat a szakításra. Franciaországnak nincs többé szüksége Csehországra Locarno után s így nem is fog törődni sorsával.

Egyébként is ez a nagyhatalom teljesen le lesz kötve a Földközi tenger uralmáért döntő küzdelmet provokáló Olaszországgal szemben. Nincs szüksége Oroszországnak sem a csehekre. Naivság továbbra is azon a gondolatlan ábrándozni, hogy Benes, vagy általában a cseh diplomácia közvetítőként szerepelhet bármilyen színvető orosz és német birodalom között.

A gazdasági egymásrautaltság a két államnál közvetlenül megtalálja a megegyezés útját és módját. Még kevésbé van szüksége Oroszországnak Csehországra, mint pánszlav előőrre. Oroszország dédelgette a csehek, amíg fennállt az osztrák-magyar nagyhatalom és Bécsen keresztül vezetett az út Konstantinápolyhoz.

Mindezek alapján a memorandum egyetlen módozatot lát, mellyel Cseh ország és a cseh faj megmentheti magát a jövőre: azt, hogy adjon le minden idegen és felesleges területet, melyet úgy sem tudna megtartani kenyértörés esetén s amely csak a tiszta cseh területek önállóságát is veszélyeztetné. Mondjon le önként a nyugati német vidékekről, a rutén területekről, és a Kárpátok aljában levő minden olyan részről, amely vagy stratégiailag tarthatatlan vagy pedig lakossága határozatlan ellensége a cseh államnak.

A nagyhatalmi hóbort ideje leárt,

ellenben a Szudéták s Kárpátok védhető hegyvidékén a tiszta cseh, morva és a csehbarát tót területekből alakítson egy keleti Svájcot, mely a Magas Tátra vonaláról keletre ne terjedjen. Ennek az ipari és idegenforgalmi forrásból fenntartható keleti Svájcnak örök jövője lehet, a mai terület azonban megtarthatatlan. Ha ezt a tervet megtudja valósítani Masaryk, megmentheti nemzetét, ha tovább is eszközül adja magát Benes nagyhatalmi hóbortjaihoz, sirásója lesz faának.

Ez a rövid foglalata a szenzációs memorandumnak, mely különösen a

Benes pártját, a cseh szocialista pártot izgatja. A párt kebelében nyíltan beszélnek, hogy Masarykot meggyőzte a memorandum és ennek hatása alatt ömaga buktatta meg a koalíciós kormányt, mire az egész koalíció felbomlott.

Massaryk most ezzel a nem a parlamenttől, hanem ötéle függő kormánnyal készül tervét megvalósítani. Nem tudjuk mi az igaz Masaryk elhatározásából, a memorandumról, csak egy a tény, a memorandum minden szava véres igazság, amelyre úgy látszik ráeszmélnék végül Prágában is.

A pápai nuncius május elején Debrecenbe jön.

Vele érkezik városunkba Olaszország nagykövete is.

Nemcsak a katolikus híveket, de Debrecen egész közönségét érdekelné fogja, hogy Orsenigo Cesare pápai nuncius május első felében Debrecenbe jön s az eddigi megállapítások szerint vele érkezik Olaszország nagykövete is.

Május kilencedikén lepezik le ugyanis a piarista főgimnázium hősi halottainak emlékművét, amelyet Margó Ede, a debreceni Kossuthszobor alkotója készített. Ezen az ünnepségen az egyházi szertartást a

pápai nuncius végzi s beszenteli a hősi halottak emlékművét.

A pápai nuncius érkezéséről szóló hír általános örömet keltett a Diákszövetség tagjai sorában s a jövő héten tartandó gyűlésükön fogják megállapítani a nuncius fogadtatásának s debreceni tartózkodásának programját. A pápai nunciust a hivatalos város, az egyházi hatóság és a Diákszövetség ünnepélyes fogadtatásban fogják részesíteni.

Newton lord szerint a frankügy nagy szerencsétlenség.

Ma is tarthatatlannak ítéli a trianoni békét.

Budapest, ápr. 13. Az egyik lap munkatársa hosszabb beszélgetést közöl lord Newton volt angol külügyi államtitkár, aki kijelentette, hogy a frankügy, amely lelkészméretlen és esztelen egyedül álló példa, igen nagy szerencsétlensége Magyarországnak. Semmiképpen sem tudja elképzelni, hogy egy olyan éles judicium, kiváló államférfi, mint Bethlen gróf csakugyan tudott volna a dolgról.

További nyilatkozata során kife-

lenti, hogy azok, akiknek a trianoni békében döntő szerepük volt, nem ismerték Magyarországot és bizonyos, hogy sem Wilsonnak, sem Lloyd Cecegnak sejtelmük sem volt arról, hogy milyen igazságtalanság történik Magyarországgal.

Newton ma is azon az állásponton van, hogy ez a béke tarthatatlan. Ahhoz azonban, hogy ezt az európai közvélemény is belássa, tervszerű, alapos munkára van szükség.

A szovjet vörös őrség sortűzet adott a munkanélküliekre.

Szentpéterváron nagy az izgalom.

Bécs, ápr. 13. Rigai jelentés szerint a pétervári (leningrádi) újságok felhívó részleteket közölnek arról, hogy az ottani vörös őrség milyen brutalitással bánt azokkal, akik munkát és kenyeret kértek a városi szovjettől. A lapok szerint legutóbb véres összeütközések voltak a mun-

kanélküliek és a vörös milícia között. Amikor a munkanélküliek tömege megjelent a városi szovjet előtt, hogy munkát vagy segélyt kérjen, szembe találta magát a vörös milícia erős csapatával, amely parancsnoka utasítására sortűzet adott az elkeseredett munkanélküliekre.

Négy tüntető életét veszítette és sokan megsebesültek. A városban igen nagy az izgalom. Moszkvából vizsgáló bizottságot küldtek ki a véres incidens okainak megvizsgálására.

Nagy Vincét egy millió koronára büntették.

Budapest, ápr. 13. Nagy Vince nemzetgyűlési képviselő a Károlyi kormány volt belügyminiszterét ma lecsületsértésért egy millió korona pénzbüntetésre ítélték, mert azt állította egy rendőrtanácsosról, hogy egy feloszlott gyűlésről hamis jelentést adott be a belügyminiszternek.

Félévvel kitolják az üzletek felszabadítását.

Budapest, ápr. 13. A kereskedők azt kérték a kormánytól, hogy az üzletek felszabadítását egy évvel tolja ki. A kereskedelmi és népjóléti miniszter ebben a kérdésben tanácskoztak és olyan értelmű javaslatot tesznek a minisztertanácsnak, hogy az üzletek felszabadításának határidejét fél évvel tolják ki.

Szentkirályi Tivadar emléke az Országos Kamarában.

Budapest, ápr. 13. A magyarországi kereskedelmi és iparkamarák közös irodája tegnap közös ülést tartott a budapesti kamaránál. Szávay Gyula főtitkár, az iroda igazgatója ez alkalommal elporentálta az elhalt Szent-Királyi Tivadar debreceni kamarai elnököt, az Országos Iparkamarák vidéki elnökét.

A kamarák gyűlése vidéki elnökévé a folyó évre a szolgálati időben soron következő két legidősebb Halbritter Károly győri és Spiegel Szigfrid soproni elnököt választotta meg. Az igazgatói tisztségre újból felkérték Szávay Gyula főtitkárt.

Foglalkozott az ülés a központi anyagbeszerző bizottság kérdésével és egységesen állást foglalt ellene, különösen kifogásolva, hogy a kamarák mind máig nem ismerhették meg az intézmény hatásköri szervezetét.

A magyar kamara intézmény 75 éves jubileumi ünnepélyét a vidéki kamarák együttesen a budapestivel ez év őszén ülik meg. A budapesti kamara ez alkalommal megbizta főtitkárát Szávay Gyulát, a magyar kamarai intézmény és a budapesti kamara monografiájának megírásával.

A Vöröskereszt szombaton tartja évi rendes közgyűlését

Az Országos Vöröskereszt egyesület debreceni választmánya a városháza tanácstermében április 17-én, szombaton délután fél 5 órakor a következő tárgysorozattal tartja évi közgyűlését.

1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés.
3. Számvizsgálói jelentés.
4. Penztárnoki előterjesztés az 1926. évi költségvetés előirányzatra.
5. A kilépő választmányi tagok helyére újak választása.
6. Esetleges indítványok.

A nagyerdei sétány rendezése és a madárvédelem.

A rendezésnél kimélni fogják a faállományt.

Amint értesülünk, a nagyerdei Vigadó előtti parkrendezés nem fogja veszélyeztetni azt a szép faállományt, amelyért joggal remegett minden természetkedvelő, amikor a parkirozást csak hallotta is.

A Vigadó előtti területeknek virágvas parkká való átalakítása miatt áldozatul esett ugyan pár kővenbedt akáca, s a villasor előtti cserjés, de ezt megkívánta az egész tórségnek egységes kialakítása.

Amilyen jó és egészséges benyomást tesz majd az egész virágos park, egy oly kellemetlen látvány lesz majd a ragyogó virágágyak háttérre az elhanyagolt városi villáknak a pompás park részlethez semmiképp sem illő külseje.

A villák elől kiszedett cserjék, amik eddig elfedték a városi villák körül uralkodó, semmi esetre se a gyönyörködni kívánó nagyközönség szemé elő való szőgyenteljes állapotokat, most a villák hátamögé kerültek; így reméljük, hogy híres nevezetes főlelme állományunk nem fog megfogvatkozni. Ennek azonban még egy feltétele van, amit az öszi, madárvédelmi kiállításunk tanutunk; t. i. a macskák-errei a területről való eltávolítása.

Ha Debrecen város közönsége főlelme szóban akar gyönyörködni, akkor itt a macskatartást nem szabad megengedni. Ugy halljuk, a Madárvédelmi Egyesület már szakvéleményi is adott be erre vonatkozólag a városi tanácshoz.

Ami pedig a sétány őspark részletét illeti, aminek védelmére hallattuk legfőképpen szavunkat, erre nézve a legilletékesebb tényező, a városi főkertész úgy nyilatkozik, hogy e részlet megmarad továbbra is természetes ősparki jellegében. Sehol egy egészséges fát nem fognak kivágni, az új utak is olyan módon lesznek elkészítve, hogy a faállomány nem fog szenvedni. Ellenkezőleg cserjéseket fognak itt is létesíteni s a vízvezeték kiépítésével pedig a százados tölgyek alá majd úde zöld pázsitot is fognak igyekezni teremteni.

Hogy e szép program tényleg így is fog megvalósulni, arra nézve talán elég biztosítékot látunk abban is, hogy amint halljuk, a Madárvédő Egyesület Pohl Ferenc városi főkeresztési is választmányi tagjaul választotta, aki mint a növényvédelem s erdővédelem szakembere, a legnagyobb igyekezettel fog együtt dolgozni az Egyesület nemes céljainak, a Természetvédelemnek (állat és növényvédelem) az előbbrevitelén.

Debrecen város természet- és szépségeinek védelmében megindított küzdelmünkben a művelt nagyközönség egyre fokozódó lelkes támogatása kísérni lapunkat, sőt úgy halljuk, hogy a Madárvédő Egyesületbe is egyre-másra jelentkeznek felvételre olyanok is, akik eddig még valamely okból nem léptek be, de most átérzve a Madárvédő és százados tölgyeink ránk nézve való értékét, az Egyesület kebelében akarnak együtt működni pótolhatatlan s megbecsülhetetlen természeti kincseink védelmében.

Le akarta löni gyermeke apját, de a golyó nem talált.

Dráma a váratlan találkón.

Budapest, ápr. 13. Kohut Josefín gyári munkásleánynak viszonya volt Steekl Ferenc munkással, aki azonban miután gyermekük született, elhagyta a leányt. Közben a leánynak komoly udvarlója akadt. Kohut Josefín attól félt, hogy ha botlására az udvarlója rájön, esetleg nem veszi el feleségül s ezért arra kérte Steekl Ferencet, hogy lépjen vele formális házasságra és azután váljanak el, hogy férjhez mehessen udvarlóához. A férfi erre nem volt hajlandó.

Ekkor a leány bosszút forralt, revolvert és vitriolt szerzett, megleste Steekl Ferencet s amikor találkozott vele, közölni rálít, a golyó azonban nem talált. A férfi futásnak eredt, a leány utána rohant, de elesett és így nem tudta végrehajtani bosszúját.

Kohut Josefint letartóztatták és szándékos emberölés büntetvének kísérletéért ma a bíróság egy évi börtönrre ítélte. Az ügyész felebbezett.

Ezer évvel ezelőtt is rövidere vágott haj volt a divat.

Budapest, ápr. 13. Az országos közegészségügyi egyesületben a hajápolásról tartott előadást dr. Gross Frigyes egyetemi tanársegéd. Előadása szerint a mai divatos rövid női haj tulajdonképpen igen régi szokás. Franciaországban a X. és XI. század folyamán a királyokat kivéve mindenkinek rövidere kellett nyírni a haját. I. Henrik angol király udvari püspök 1104-ben az összes jelenlevők haját lenyirta. A férjes zsidó asszonyoknak szintén lenyirták a haját. A kínaiak beretválták hajukat, csak a híres copfot hagyták

meg. A rómaiakhoz Krisztus előtt 450-ben jutott el az első borbély Syciliából. E borbélyok honosították meg a különböző hajviseleteket. A napi 30—50 hajszálat meghaladó hajhullás a kopaszodás jele. Ezt a fejbőr zsírossága és korpázása okozza. A kopaszodás t. ideges zavar idézi elő. A megőszülés a hajfesték anyagának megfogyatkozása. A hirtelen megőszülés nagyon valószínűtlen. A haj növelését serkentik a bőrizgató hajszeszek, az elektromos áram.

Április 18-án megkezdődnek Debrecenben a védhímlőoltások.

Debrecen szab. kir. város területén az 1887:XXXII. törvényekben elrendelt védhímlőoltások a folyó 1926. évben április 18—25., május 2—9—16—30., június 6—13—20. napjain fognak megtartani. Az I-ső oltási körbe tartozók (belváros, kertsek, telepek, ujosztású földök) a Kossuth utca 20. számú épület földszint folyosó helyiségeiben (bejárat az épület melletti új ucca első kapuján) oltatnak be a jelzett napokon, a II—IX. oltási körbe tartozók pedig (tanyák, puszták, erdősek lakói) az illető tanvai iskolákban. Ezek a körök a következők:

I. kör. Fancsika—Nagycsere; oltás helye és ideje április 18-án a fancsikai iskola délelőtt 11 órakor és a nagycserei iskola délután 3 órakor.

III. kör. Bánk—Pac; oltás helye és ideje április 18-án a bánki iskola délelőtt 11 órakor és a paci iskola délután 4 órakor.

IV. kör. Haláp; oltás ideje április 25-én délután 2 órakor, helye a halápi iskola.

V. kör. Pallag—Monostor; oltás ideje április 25-én délután 2 órakor, helye a pallagi gazdasági akadémiai népiskola.

VI. kör. Kis- és Nagymacs; oltás ideje május 2-án délután 2 órakor, helye a nagymacsi iskola.

VII. kör. Hegyes, Cucca; oltás ideje május 2-án délután 2 órakor, helye a hegyesi iskola.

VIII. kör. Köselyszeg, Elep; oltás ideje és helye május 9-én délelőtt 11 órakor a öselyszegi iskola és délután 2 órakor az elepi iskola.

IX. kör. Ondód; oltás ideje május 9-én délután 2 órakor, helye az ondódi Kádár-dűlőbeli iskola.

X. kör. Szepes, Ehes; oltás ideje és helye május 16-án délután 2 órakor a szepesi iskola és délután 4 órakor az ehesi iskola.

XI. kör. Hortobágy, Obat; oltás ideje június 6-án délután 2 órakor a belső obati (Telekháza) iskola.

A tanvai iskolákban ugyanezen időkben és helyen történnik az újraoltásra kötelezettek (8—12 évesek) beoltása is, míg az I-ső körben tartozók az illetékes kerületi tisztiorvos által iskoláikban oltatnak újra. Minden oltás alkalmával díjtalan oltásban részesül minden jelentkező felnőtt is. Aki az utóbbi 5 éven belül újraoltásban részesült, vagy holtlyagos hímőt állottak ki; ne jelentkezzenek; az ilyeneknél az oltásnak helye nincs.

Figyelmeztetem a város közönségét, hogy az 1887:XXXII. t. c. értelmében a szülők, gyámok s általában mindazok, kik gyermekeikről gondoskodni tartoznak; kötelesek a gyermekeket életüknek első évében beoltatni. Erre nézve idézést is fognak kapni. Aki ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, vagy a belotott gyermeket az oltást követő 8-iknapon, illetőleg a legközelebbi oltási napon az oltó bizottságnak bemutatni elmulasztja; azt a rendőri büntetőbírósg az idézett törvény értelmében 500,000 koronáig terjedhető bírsággal bünteti.

Akik gyermekeiket magánorvosok

által már belotatták, csak az oltást igazoló bizonyítványt mutassak be, a gyermeket magát behozniok nem kell.

Az oltásra behozandók mindazok az idősebb gyermekek is, akik ez ideig bármiféle okból beoltva még nem voltak. Az ilyenek külön idézést nem kapnak.

Az oltásra a gyermekeket megmosdatva és tiszta fehérneműben kell behozni.

Felhívom a város közönségét, hogy gyermekeiket a jelzett időben és helyen oltassák be.

Dr. Vass Károly,

tanácsnok, a város első fokú közg. hatóság vezetője.

A miniszter újból szabályozta a borbélyok vasárnapi munkaszünetét.

Ez év április hó 15-én lép életbe a m. kir. kereskedelemügyi miniszter rendelete, melylyel a borbély és fodrász ipar, valamint rokonszakai (női fodrászat és manikűr) körébe tartozó munkák vasárnapi és Szent István napi munkaszünetét újonnan szabályozta.

Az új rendelkezés szerint vidéken — vagyis Budapest székesfőváros területén kívül, — a borbély és fodrász ipar, valamint rokonszakai körébe eső munkák vasárnapokon reggel hét órától déli tizenkét óráig végezhetők mindazokban a városokban és községekben, ahol az említett iparokat űző iparosok többsége üzlethelyiségeit a vasárnap délelőtt, végzett munka al- lenében hétfőn déli tizenkét óráig zárva kívánja tartani.

Azokban a városokban és községekben, ahol az iparosok többsége az elb- bi bekezdésben említett megoldás helyett üzlethelyiségeit vasárnapokon az egész napon át zárva és ennek következtetésében hétfőn délelőtt is nyitva kívánja tartani, az említett iparok körébe vágó minden munkának, bárhol végezzék is azt, vasárnapokon az egész napon át szünetelnie kell.

Az elsőfokú iparhatóság a rendelet kihirdetésének napjától számított harminc napon belül, az érdeelt iparosok megkérdése után, azok többsége kívánságának megfelelően a vasárnapi munkaszünet kérdésében, Amennyiben valamely községben vagy városban a két megoldási lehetőség mind- egyikének támogatói egyenlő számban lennének, az elsőfokú iparhatóság a harmadik bekezdésnek megfelelően köteles határozni.

Szent István napján Budapest székesfőváros területén kívül — vagyis a vidéken — a borbély és fodrász ipar, valamint rokonszakai körébe tartozó munkák reggel hét órától déli tizenkét óráig végezhetők.

A rendelet megszegése az 1891. évi XIII. t. c. alapján büntetendő kibágás. E rendelkezéssel a korábbi ide vonatkozó rendelkezések hatályukat veszítik.

Laborfalvy Márkos Lujza

modern női divatszalonja
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Eredeti modellek, Szabás-varrás tanítás.

Csapó-ucca 67

Bálint József
asztalos

ajánlja saját készítésű :- butorait.

Gazdag Cirkusz

szombaton

e hó 17-ikén, este 7/9-kor a Széchényi-terén tartja nagy

megnyitó előadását

50 tagú személyzet. Számos kitudó lovak. 3:00 személyt befogadó óriási ponyvasátor. Bővebbet a falragaszokon.

Ujdonságok.

A DEBRECZENI UJSÁG toletoi száma!
Reggeltől estig 141.
Este 9 órától hajnalig 61.

Dr. Magoss György a József szanatórium egyesületben. A József kir. herceg tüdőbeteg szanatórium egyesület elnöke értesítette dr. Magoss György polgármestert, hogy az elnöki tanács tagjává választották.

Ma kezdődik a nők lelkigyakorlata. Vasárnapi számunkban hírül adtuk már, hogy a hét folyamán a róm. kath. templomban nők számára lelkigyakorlatokat tartanak. Ma, szórdán este 6 órakor lesz az első szentbeszéd s csütörtökön és pénteken este is lesz predikáció ugyancsak 6 órakor. A lelkigyakorlaton ezúttal csak nők vehetnek részt.

Nagy érdeklődés a debreceni lóversenyek iránt. A debreceni lóversenyek — mint már ismert — május 1-én és 2-án lesznek. A közönség körében általános érdeklődést váltott ki a sorsolási verseny. Május 2-án, az utolsó futam győztes lova, melyet az egyesült 15 millióért vásárol meg a tulajdonostól, kerül sorsolás alá. Nyomban a verseny befejezése után közjegyző jelenlétében sorsolják ki a lovat és a holdog nyerő ingylen egy milliókat érő versenylova birtokosa lesz. A sorsjegyek a belépti jeggyel együtt adatként ki teljese díjtalannak. Akik még ezenkívül is óhajtanak sorsjegyet venni, azok külön is vehetnek darabonként 10 ezer koronáért. A sorsjegyek a jövő héttől kezdve már minden lószedében kaphatók lesznek. Belépti jegyek szintén a jövő héttől válthatók már előre Aszmann Ferenc főtéri divatüzletében. A pályajegyek már most kiválthatók ugyanott. A verseny iránt az istálló tulajdonosok között fokozott érdeklődés nyilvánul. A debreceni lovaregylet a vidéki egyesületek között a legtöbbet áldozott és a legmagasabb versenydíjakat írta ki.

A Máv. filharmónikus hangverseny felülírtatása. A Máv. filharmónikus zenekarnak f. évi április hó 11-én megtartott hangversenye alkalmából az egyesület zenekari alapja javára felülírtatott a következők: Baltazar Dezső ref. püspök 50.000, Banovits László nyug. máv. főfelügyelő 20.000, dr. Hadházy Zsigmond főispán 200.000, Lánzy Gyula kir. pénzügyigazgató 70.000, Mihalovits Jenő gyógyszerész 100.000, Perjessy Mihály kir. táblai tanácselnök 100.000, Rákóczy Mihály kir. posta főigazgató 50.000 koronát. Összesen: 500.000 korona. A filharmónikus egyesület elnöksége a nemes kulturált célú szolgáló szíves adományokért a felülírtatott uraknak ezután mond hálás és meleg köszönetet.

Képek Franciaországból. Dr. Hankiss János, Molnár András és a francia szeminarium vezetői képekkel gazdagon illusztrált előadások iránt nagyon nagy érdeklődés nyilvánul meg. Azok, akik a nyári tanulmányutra készülnek, előtanulmányul nézik és hallgatják végig a páratlan érdekes programmu ciklust; azok pedig, akik nem utazhatnak, a legjobb utazáspótléknak tekintik. Az előadások a kollégium dísztermében most szombaton este kezdődnek olcsó belépő díjakkal. A jegyek Csáthynál kaphatók. — A szombati megnyitó előadásra, amelyet Hankiss professzor a Rivieráról tart, helyek már biztosíthatók.

Előadás a gyermekek testielferdüléséről.

Dr. Horváth Mihály egyetemi tanár előadása az Országos Közegészségi Egyesületben és Stefánia Szövetségben.

Az Országos Közegészségi Egyesületnek és a Stefánia Szövetségnek mindig főtevékenysége volt az anyák és csecsemők védelme, a kisdetek és gyermekek testi épségének megővése. A fenti egyesületek ismét a cél szolgálatába szegődnek, amikor dr. Horváth Mihály egyetemi tanár f. hó 17-én, a Vármegyeház dísztermében d. u. 6 órai kezdettel „A gyermek testi épségét veszélyeztető elferdülések jelentőségéről” tart előadást.

Sajnálatos, hogy a mi népünk, sőt a műveltebb osztályok is az elferdülésekkel szemben teljesen közömbösek s rendszeresen csak akkor fordulnak a szülők orvoshoz, amikor gyermekük hibás fejlődése már nagyon is szembetűnik.

Ezen akar változtatni Horváth professzor, amikor bejárja az országot a tanítás és felvilágosítás eszközével igyekszik a népet a betegségek és elferdülések elleni védekezésre nevelni.

Miután az előadás, minden a gyermek gondozásával foglalkozó egyént kiválóan érdekel, így különösen a szülőket (anyákat) orvosokat, az összes tantereket, óvónőket, szülélnőket, sőt azokat a hatóságokat is, amelyek hatáskörébe az ügy valamely vonatkozásában tartozik. Felkérjük az összes érdekelteket, de különösen a nagyközönséget, hogy az előadáson, mely ingyenes, minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Kardoss Géza színigazgató nótázva ment az operációra

„Vagy alusznak, vagy nem hallják”. — Az operáció kitűnően sikerült.

A Csokonai színház melegsívű direktorának arcán valami bánatosan komoly árnyalat ült a mult napokban. — Mi lett Géza — faggatták közelálló s vele érző barátai.

Gyöngye sóhaj után vallotta meg: — Vasárnap este, Antónia előadása után kinevezek az egyetemi sebészeti klinikára. Hétfőn megoperálnak.

Ki is ment. A sebészeti kliánka első emeletén, a 4. számú külön szobába helyezkedett el és hétfőn onnan vitték a műtőterembe, ahol Hüttl professzor megoperálta. Nem akarta, hogy olaltassák és morfiuminjekciót kapott helyett. Mámoros érzés lett urrá felette és amú meg az operációk előtt soha sem tapasztaltak, mégkevésbé hallottak, most a beteg Kardoss Géza nótázva került a terembe. A néma, komoly esendét, mellyel az orvos professzor és asszisztensei várták a műtét előtt álló beteget, Kardoss Géza nótája törte meg. Antónia harmadik felvonásában a közönség kedves derüje mellett szokott jelenése során megismételné egy dalt s most is ezzel lepte meg az operációra készülő orvosi kart. Színpadi jelenéséhez híven, mint az a mulatós kedvű, dacos magyar ur. betöltötte nótájával a tágas termet:

„Vagy alusznak,
Vagy nem hallják,
Vagy talán
Nem is akarják”.

Hüttl professzor már sokszor élvezte nagy elismeréssel Kardoss Géza játékát, speciál ezt a nótás jelenését is, de most méltóságosan komoly maradt s ez a hangulat pillanatok alatt rabjává tette Kardoss Gézát is. Hallgatott, csendes és nyugodt maradt, szava se lehetett, mikor az arca előtt lepett huztak.

nehogy lássa a műtétet végző professzor munkáját.

Hüttl dr. professzor megoperálta a Kardoss Géza sérvét s közel háromnegyed óráig tartott, amíg Kardoss visszavitték szobájába. Este kisebb láza lett. Hüszeges felesége szerető gondossággal virasztott az ágya mellett s tegnap délben Kardoss Géza már látogatókat fogadott. Vassúry István polgármester helyettes és Csürös Ferenc kultúratanácsnok, később a színházi életben bizalmas barátai keresték fel, akikkel sokkal kedélyesebben beszélgetett el, jobbra a színházzal összefüggő dolgokról, mint amikor ezer baj közt jobbról-balról zaklatják a kulcsák világában.

Nagyszerűen sikerült az operáció: — Nézzétek! — mutatta a kötést gyomra felett a direktor — itt remekelt Hüttl professzor.

Azután kedélyesen hozzá tette: — Hanem az éjjel alapos fádatmam volt. Mégis csendes volt körülöttem minden. A szomszéd szobákból sem jött visszhang. „Vagy aludtak, vagy nem hallották, vagy talán nem is akarták”.

A jól sikerült operáció, a Kardoss Géza közérzése, hangulata mind arra engednek következtetni, hogy párnappal mulva még vigabb nótával hagyhatja ott a sebészeti klinikát.

Kitűzték a Leirer-ügy főtárgyalását.

Budapest, ápr. 13. A több mint egy évvel ezelőtt történt Leirer Amália rablógyilkossági bűnygyben a bíróság április 27-re kitűzte a főtárgyalást. A titokzatos bűnygyet Denk Tivadar tanácsa tárgyalja. A tünper elsőrendű vádlottja Bolla József. A tárgyalást nagy érdeklődés előzi meg.

A mai rádió műsor.

9.30 Budapest (560): Hírek.
12.30 Budapest (560) Hírek.
1.00 Münster (410): Hangverseny.
3.00 Budapest (560): Hírek.
4.00 Budapest (560): Mesedélután. — Zürich (515): Hangverseny.
4.15 Dortmund (283): Gyermek hangverseny.
4.30 Breslau (418): Hangverseny.
5.20 Berlin (504—571): Hangverseny.
5.15 London (365): Hangverseny.
5.40 Hilversum (1050): Hangverseny.
6.00 Budapest (560): Közgazdasági előadás. Róma (425): Jazz-band.
6.30 München (485): Citera hangverseny. Budapest (560): Kabaré.
7.00 Frankfurt (470): Don Juan.
7.30 Róma (425): Hangverseny.
8.00 München (485): Hangverseny. — Szlo (382): Zenekari hangverseny.
8.10 Königsberg (463): Az ezred leánya.
8.25 London (365): Haydn-est.
8.30 Budapest (560): Helge Lindberg hangversenye.
9.00 Brüsszel (262): Lohengrin. Milánó (320): Hangverseny.
9.30 Oslo (382): Norvég vonósnygyes.
10.00 Budapest (560): Grafonala tánczene.
10.30 Berlin (504—571): Hangverseny.
12.00 Barcelona (325): Tánczene.

A vasárnapi angol hangverseny iránt igen nagy az érdeklődés. Yoiland professzor és Schack főigazgató előadásai, Gál István és Székér Pálka szavatai, Havas Gáborné énekstáza, Farkas Géza eselioszám és a műsört bekoronázó friss és szelelmes Shaw vígjáték előre biztosítják az estély meleg sikerét. Jegyek Springer-nél.

Debrecen és vidéke asztalosainak figyelmébe! Épület és butormunkák darabszámos munkáiról szóló árszabály, mely munkaadók és munkások meggyezése alapján jött létre, elkészült és kapható Pongrácz Árpád kartársunknál Homokkert uca 111. sz. Elnökség.

Helge Lindberg finn mesterdalnok de Molié Domise francia zongoraművész hangversenye április 17-én, Zenekedvelők bérletben, nem tagoknak jegyek Méliuszánál.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő ujszülötteket jelentették be: Bákos Gábor kocsis fiú Sándor, Hidvégi Imre gazdatiszt leány Éva, Farkas Sándor kereskedő leány Janka, Novák Mátyás malommunkás fiú József, Takács Gyula npsz. leány Róza, Veres András lámpagyújtó fiú László, három törvénytelen ujszülött és egy halvaszületett.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be Vágó Julianna ref. 23 éves, Takács Margit ref. 8 éves, Szabó Erzsébet ref. 18 hónapos, özv. Barna Ferencné ref. 75 éves, Déhány Lajos ref. 68 éves, Mészáros Albert rk. 69 éves, Törös Mihály ref. 68 éves.

Könyvtárat és egyes könyveket vásárol Antalffy József könyvkereskedése Szent Anna és Varga u. sarok.

Tűzgyújtás, üvegcsapás, röhök ojtásként Sipkovits Béla éves műnpari vállalkozó Szív u 14-16. Tel: 556.

Tavaszi idény közeledik.

Keresse fel Szabó István urt szabót, Timár uca 2. Szent Anna uca sarok, ahol egy millió egyszáz ezer koronától készít valódi angol szövetekből férfi öltönyöket.

Kitűnő férfi fehérneműk Frank Edénél

Színház.

Szerda, **A királyné rózsája**, operette
B) bérlet.
Csütörtök, **A királyné rózsája**, operette. C) bérlet.
Péntek, **A királyné rózsája**, operette
D) bérlet.
Szombat, **A királyné rózsája**, operette. A) bérlet.

László Gyula köszönete

A Csokonai színház művésze László Gyula a következő sorok közlésére kért fel bennünket:

Mindazok a drága jó emberek, akik jubileumi estém meleg, értékes sikerét, gyönyörű külső fényét bármilyen módon előmozdítani, emelni kedvesek és szívesek voltak, akik szerény művészi munkámat, a megbecsülésnek, szeretetnek, számos jeleivel oly gazdagon megjutalmazták, fogadják ez uton is bensőséges, forró köszönetemet, seha nem szűnő mélyeség hálámat. Fogadják pedig ezt nemcsak a magam, hanem az egész színészet nevében is, mert hiszen bizonyos, hogy a megbecsülésnek, szeretetnek ez a pazar, impozáns megnyilvánulása, rátam keresztül, művészi munkám méltánylása mellett. Debrecen megértő és nemes érzésű közönsége részéről az egész magyar színházi kulturának is szól.

László Gyula.

A királyné rózsája sláger operette óriási sikere előadásról-előadásra jobban bontakozik ki, a mi nem csoda, mert senkisé tud a magyar közönség szívéhez és lelkehez közel jutni az operette terén, éppugy a poétikus érzelmes, mint a mulattató, kacagtató részekben, mint Farkas Imre, ki a Tul a nagy krivánon és Nótás kapitány stb. operettjeinek szenzációs sikerét is felülmulat ezen nagyszerű művével.

A királyné rózsája ma, szerdán kerül először bérletben és pedig B) bérletben színre.

A királyné rózsája szombaton — kivételesen — A) bérletben.

A királyné rózsája gyönyörű ének-számait Timár Ila és Krompachi a szufolt házak viharos tapsai után ismétlik meg esténként.

A királyné rózsája bájos kis szilaj, magyar leánynya fejlődő bécsi comtesset Szömörkényi Franciska eszményi módon személyesíti és külön forró ünneplésben reszisztik a Czibere Gyuri nótás fut. Sok kedélylyel és vidámsággal alakító Károlyi Villyval való humoros páros jelenetek, ének és táncduettekben.

A királyné rózsája sláger operette fenségesen magasztos Erzsébet királyné alakja, Halasi Mariska személyesítésében, a tökéletes illúzió életre keltése.

A királyné rózsája óriási sikerének oszlopa a comicus gárda Tamás Benő Szigeti Jenő, Károlyi Villy, Endrődi, Csolnaky, Virágháthy.

A királyné rózsája sikerének részese két új szereplő is: **Chaplin** és **Mákos**, a két bájos kis daxli, melyek Szigeti Jenő, mint főerdész, elmaradhatatlan kíséretét képezik zajos derűtséget és tetszést keltve esténként.

A színház hátralékos t. bérletét tisztelettel kéri az igazgatóság, hogy úgy a márciusra, mint az áprilisa esedékes bérletösszegeket okvetlen befizetni sziveskedjenek.

Vendéglői borozgatás után a Dobozi temető sírdombján ébredt fel.

Ismeretlen tolvaj ellopta irományait és pénzt.

Szabó József Szappanos uccán lakó kovácssegéd jelent meg tegnap délelőtt a rendőrség panaszfelvételi osztályán és elmondotta, hogy vasárnap este elment a Csapó uccai Nagy Dániel-féle vendéglőbe egy kis borozgatásra. Ott azonban annyira felöntött a garatra, hogy este 11 óra tájban már teljesen elázott. Arra még emlékezett, hogy 11 óra tájban eltávozott a vendéglőből, de az azután történetéről nem tud számot adni.

Hogy hol és merre járhatott azután, arról fogalma sincs, annyi azonban tény, hogy másnap hétfőn

reggel öt óra tájban a Dobozi temető egyik sírdombján ébredt fel. Ekkor vette észre, hogy kabátja zsebéből ellopták a munkakönyvét, katonai igazolványát és 150 ezer korona készpénzt.

A póruljárt borozgató érdekes panaszát felvették a rendőrségen és megindították a nyomozást a tolvaj kézrekerítésére, aki a sírdombon alvó ember zsebeit egész nyugodtan átkutathatta. A nyomozás nem sikerrel kecsegtet, mert semmi tipp-pontot nem tudt adni a meglopott Szabó József.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szerda, csütörtök. Április 14—15-én.

Apollo: Két sláger egy előadásban! I) Thomson az indiánok réme. Egy vakmerő lovas és egy pompás paripa kalandja 6 felvonásban, a melyben Fred Toomson amerikai bravour cowboy a Silser-King nevű lovával utólérhetetlen produkciókat mutat be. II) Chinquita (a Mexikói menyasszony) egy kiválóan érdekes dráma 7 felvonásban.

Vigszínház: Váljunk el, Paramount attrakció! A legmulatságosabb komédiák egyike 7 felvonásban. A címszerepet Adolph Menjou, a rövid időn alatt oly híressé vált filmszínész játssza. Ezt megelőzik: A Beryll diadém története (Sherlock Holmes) féle érdekfeszítő übnügyi dráma és a Magyar Híradó.

Jönnek! A 13-as bérkocsi. Lily Damitával. Szerelem hipnozissa Conrád Veidtal. Harry Piellel — A repülő autó.

„Meteorban” csütörtökön vig-est. „Zigotó az oroszslánsvív”, burleszk attrakció 7 felvonásban. Kísérő filmek: „Gyorsan egy gyermeket” és „Pilotti, mint hajnövesztő”. Előadások 7 és 9 órakor.

Sport.

Vasárnapi mérkőzések.

A vasárnapi forduló három mérkőzést juttat Debrecennek. A DVSC a NyKISE-vel találkozik s heves küzdelem után biztosra vehető 2—3 gólos győzelmet fog aratni.

A DEAC—DKASE két javuló formájú csapat bizonyára szép és izgalmas küzdelmet fogja eredményezni, amelyből a pillanatnyilag jobban disponált csapat fog minimális gólaránnyal győztesként kikerülni.

A DTE a BUSE-val játszik a két pontért. Bár a DTE a múlt vasárnap javulást mutatott, mégis aligha fogja megakadályozni a BUSE 1—2 gólos győzelmét.

Nyíregyházán a NyETVE a Börösök csapatával kerül össze s nem kétséges 3—4 gólos győzelmé.

A II. osztályban egyedül a KIKSE—TTE mérkőzés lesz Karcagon.

Budapest a következő párok csapnak össze: MTK—UTE, KAC—FTC; Vasas—BEAC, ETC—NSC, III. ker.—VAC. Törekvés—33 FC.

A mai tőzsde.

A korona 72.90.

Zürichi zárlat. Páris 1495, London 2519.5, Newyork 518.5, Brüsszel 1960, Milánó 2083, Amsterdám 20790, Berlin 12340, Bécs 7310, Szófia 375, Prága 1535.5, Varsó 50, Budapest 7260, Belgrád 912.5, Bukarest 212.5.

Külföldi valuták: Angol font 346920—348920, belga frank 2715—2735, cseh korona 2112—2119.5, dán korona 18710—18770, dinár 1254—1269.5, dollár 71175—71475, francia frank 2478—2498, hollandi forint 28615—28765, lengyel zloty 7850—8150, lei 293—299, leva 514—518, lira 2865—2885, márka 16985—17035, osztrák schilling 10054—10088, norvég korona 15520—15590, svájci frank 13768—13818 svéd korona 19120—19180.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat tartott, zabban és tengeriben barátságos, a forgalom nagyon élénk.

Hivatalos árak: zab 250—262.5, tengeri 190—195, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Nyitvásáron eladatlan 1612, a felhajtás 746, amelyből elkelt 250. Árak: zsirsértés fiatal, könnyű 14—15, nehéz 19—26. A zártvásáron nem volt üzlet.

Ész erdőben és az erdő közelében tüzet rakni tilos.

Debrecen sz. kir. város közigazgatási bizottsága gazdasági albizottsága, mint elsőfoku erdőrendészeti hatóság az 1879. évi XXXI. t.-c. 25 §-ának 3. pontja alapján elrendeli és közhírré teszi, hogy a város területén az erdőben tüzet rakni szigorúan tilos, — az erdők közelében pedig 100 méter távolságon belül fekvő földeken és az erdők közé ékelt tisztásokon csak Debrecen sz. kir. város tanácsának felhatalmazása alapján a kezelő m. kir. járási gondnokság által előzetesen megadott írásbeli engedélye mellett szabad.

Aki ezen rendszabály ellen vét, erdei kihágást és amennyiben a szabályellenes eljárásból tüzvészely származott vétséget követ el és az 1879. évi XXXI. t.-c. 109. és 112. §-ai szerint szigorúan büntetettik.

A tüzesetek megelőzése érdekében köteles az erdősz személyzet az idézett törvény 114. §-a értelmében minden idegent, akit a kijelölt turista erdei és közutakon kívül találnak, az erdőből kiutasítani és az ellenszegülővel szemben az idézett törvényszakasz 2. bekezdése szerint eljárni.

Debrecen, 1926. március hó.

A közigazgatási bizottság gazdasági albizottsága.

Segédmotorkerékpár

1 lóerős, üzemképes állapotban, potomáron

eladó

Értekezni: délután 2 órától 3-ig
Balsay, Bethlen-u. 8.

Olcsó kölcsönöket

földbirtokra és házakra, áru és személyhiteleket, kereskedőknek, iparosoknak gyorsan folyósítottak.

Felvilágosítás díjmentes.

Groszmann Ignác Debrecen
Piac-uoca 63. — Telefon 9 43.

Nagyválasztékban

Kitűnő villás reggelik adagonként 3.000
Négyfogásos menü ebéd . . . 18 000
Kétfogásos menü vacsora . . . 18.000

Állandó étkezők (abonensek) a legutányosabb árban főlvételemek.

Naponta friss oszlopán sörök!

Jobb közönség kedvenc helye!
Figyelmess, előzékeny kiszolgálás!

A n. é. közönség pártfogását kéri

ALBERT

a „Belvárosi Transylvánia Étterem” tulajdonosa

Vérszegénységnél

gyengeség, étvágytalanság, nál legjobb és legolcsóbb házi-szer a NAGY-féle

China vasbor.

Félliteres üveg 25 ezer korona.
Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc

„Aranygyászaru” gyógyszerárában
DEBRECEN. (Színház mellett)

Kapa, ásó, szegesdrót, metszőolló, sodronykerítés és mindenféle kerti és mezőgazdasági cikkek nagy raktára

SESZTINA LAJOS

vasnagykereskedés

DEBRECEN, PIAC-UCCA 23. SZÁM.

Soffeur iskola**PANNONIA GARAGE**

Közigyeknek külön tanfolyam

Gyümölcsfák

végkiárulása

25 ezer K-ért

még e hó 24-ig.

Kaphatók:

Bethlen ucca 5. sz.

Legelőcsőben szerezheti be

szükségletét férfi és női szövetekből, kartonok, zefírek, vásznak, férfi és női fehérművek, — szőnyegek, paplanok és más egyéb a rőfös szakmához tartozó cikkekből

a legelőnyösebb feltételek mellett heti és havi részletfizetésre

Hungária részletáruházban

PIAC UCCA 77., az udvarban.

FEJFAJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobban

Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag. Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-társasoknál.

POLOSKA**SVÁBBOGÁR PATKÁNY**

24 órán belül irtható szabadalmazott irtószerrel. — Nagyon olcsón kapható

STERN

festéküzlet, PIAC-U. 10. Bikával szemben.

Eladó

Szent Anna-ucca 31. számú emeletes ház, 5 szobás emeleti lakás azonnal átadó. A ház évi jövedelme 5800 aranykorona. —

Eladó

Károly Ferenc József-ut 19. sz. házastelek 100 méteres fronttal, előtte iparvágány. 1900 négyszögöl terület.

Felvilágosítást nyújt: dr. NAGY ISTVÁN ügyvéd irodája Debrecen, Szent Anna-ucca 8. szám.

Apró hirdetések.**Ajánlat**

Két szoba
előszoba, mellékhelyiségekkel, nyaralóban lelépéssel kiadó. Cim a kiadóban. 9351

Butorozott
lakásom konyha használatával izraelita házaspárnak kiadó. — Agárdi u. 8. sz. 9353

Intelligens
uri nő idősebb párhoz vagy magános uri nőhöz házzvetőnének ajánlkozik. Cim a kiadóban. 9352

Különbejáratu
uccai butorozott szoba intelligens ur részére agyremű nélkül kiadó Miklós ucca 21. 9355

Egy
szép világos nagy uccai szoba, balkon, villany és telefonnal, irodának vagy rendelőknek kiadó május 1. Sas ucca 4. szám. II. 5. érkekezni lehet 2-4 délután. 9346

Egy
szoba, konyha, speizos lakásnak átalakítható raktárhelyiség lelépéssel kiadó. Vigkedvű Mihály u. 37. 9344

Aki
tizmillió kölcsönt ad, azonnal átadok egy szoba, konyhás mellékhelyiségből álló lakásom, értekezni lehet Péczeli ucca 6. ajtó 3. 9342

Külön bejáratu
butorozott szoba, garzonnak kiadó. Csapó ucca 63. 9338

Kvartélyt
vagy szobát kaphat jobb egyén Maróthy György 13. ajtó 4. 9334

Gobelin
képek és fehér himzés készítését vállalom. — Hajó ucca 14. 9313

Ajtók,
ablakok, szoba és konyha butorok, portálok festését é szománczóását olcsón vállalom. — Butorokból férgéket felőlésséggel kiirtok. Lövinger Dániel mázólo és fénvező Nap ucca 11. szám 28

Ki-árv
kávél mégis a legjobb aromás zamatos, a vév előtt pörkölvé, mely állapotban kapható. Dégerfeld-tér 11. szám. 9

Nagyérdemű közönség!

A gyümölcsfák oltási ideje elérkezett. Legelőcsőben vállalom, — diszfák vadszilvák, — koszméték beoltását diszkertekben helyben és vidéken, ugyancsak kertek rendbehozását, öreg kertek átalakítását is. Ungvári-féle nemes gyümölcsfák nálum megrendelhetők. Varga Lajos, kertészete, Hortobágy u. 2. 8860

Német nyelvet
beszélő intelligens, gyermektelen házaspár, házfelügyelői, — gondnoki, raktárfelügyelői állást lakásért esetleg irodai munkákat is elvégezne csekélyebb díjazásért. — Cim a kiadóhivatalban 8890

Egy
tisztességes férfi vagy nő kvartélyt kaphat házmesternél, József kir. herceg ucca 35. 9321

Kereslet

Piacér
és szakács tanulók felvételnek Albert, Belvárosi Transylvánia éttermében. 2

Kifutó leány
felvétetik Széchenyi ucca 30. keresztepület. 9347

Kvartélyosok
felvételnek Varga ucca 28. szám, 4. ajtó. 9345

Házmester
néhány órai munkáért felvétetik Arany János ucca 20. 9343

Tanulókat
felvesz Fekete gépjavító műhely, Hadházi ucca 18. 9335

Mosogató
asszonyt felvesz a Gambraus. 9340

Dada
vagy gyermekgondozó nő jó bizonyítványokkal felvétetik Ullmann Piac ucca 44. 9319

Kézi asszony
mosogató asszony felvétetik. Kossuth u. 33. 9341

Leányt
gvermekszertőt mindenek felveszek. — Nap u. 11., 3-ik ajtó. 9337

Tűzős

felvétetik Hunyadi u. 18., cipőüzlet. 9354

Jó karban
levő hinta széket keresek megvételre. Cimet a kiadóba. xR

Egy
timár segéd felvétetik Szent Anna 14. sz. 9348

Veszek
mindenféle butorokat, madracokat bőrgarnitúrákat stb. Széchenyi ucca 8. Szentpéteri. 11

Mosogató,
takarítónő és konyhások mindenesnek felvételnek Albert, Belvárosi Transylvánia éttermében. 1

Aranyat
ezüstöt, brilliánsat és hamis fogat veszünk. Stassik és Blattner, Csapó ucca 12. 9143

Eladás

Csaknem új
finom drap kosztüm olcsón eladó. Sas ucca 4. I. em. 4. 9350

Eladó
Mester ucca végén sorompó mellett egy új különálló ház, azonnal beköltözhető két szobás, lakás és külön udvarral. Gazdák Bankja Kossuth ucca. 9349

Eladó
valódi nőtény farkas kutya. Hadházi ucca 18. szám. 9336

Bauer-telep,
Honti ucca 17. számú ház eladó. értekezni: ugyanott. 9339

Eladó
egy orosz him jól kifejlett farkas kutya. — Gerébi telep, Kondor ucca 12. szám. 9316

Kitűnő
karban lévő két hold szőlő épülettel és felszereléssel eladó. Értekezni lehet: Dr. Nagy Samu ügyvéd, Péterfia u. 2. szám. alatt lévő irodájában. 9001

Vendéglő
lakással mellékhelyiségekkel kaszárnyák mellett eladó. vagy házal elcsereíthető. Közvetítő díjaztatik. Cim a kiadó hivatalban. 9165

Nehéz
esztergapad három méter csucstávolságu, kitűnő karban eladó. — Heizer Bálint Balmazújváros. 9164

"KANGYA"**összes üzleteiben**

egy kilogramm:

Kristálycukor 14.200 K

Kockacukor 15.200 K

Kékkő 1 kiló 10.000 K

Nagyobb vételnél árendedmény.

Építőmester urak figyelmébe!

HOMOKOT

kőbméter számra

50 ezer koronáért

szállítok.

Megrendelhető: **Árpád-tér,****Sámson-ucca 8 szám**és **GÁBOR LÁSZLÓ** hentesáru

üzletében Csapó ucca 64. szám

Bármilyen fuvarozás is megrendelhető.

Kedvezmény lapunk t. olvasóinak!**ÁTMENT A KÖZTUDATBA,**

hogyan a legelőcsőtesebb művészi fényképeket

DISKAY művészi fényképező mester készíti:

Specialista menyasszonyi, gyermek- és csoport-felvételekben.

Fényképnagyítások olaj, akvarell és pasztell kivitelben.

Életnagyságu fénykép nagyítása papírkereettel bármely kis fénykép után csak **K 270.000**

Szavatolok a képek művészi kiviteléért.

Fiók: **Mona Lisa, Budapest, III. Zsigmond-ucca 36****3144** szám**SZELVÉNY.**

Ezen szelvény birtokosa DISKAY fényképező mesternél, Budapest, VII. Rákóczi-ut 74. vagy MONA LISA műteremben, Budapest, III. Zsigmond ucca 36. szám alatt

30%**engedményt kap.**